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Минфин России пояснил особенности составления консолидированной 
финансовой отчетности с изъятием некоторых сведений 

Межведомственная рабочая группа по применению МСФО обобщила опыт применения стандартов на 
территории России (информация Минфина России от 17 апреля 2023 г. № ОП 18-2023). 

Так, в частности, указывается, что раскрытие консолидированной финансовой отчетности 
организации, содержащей сведения, составляющие государственную тайну, с изъятием таких сведений 
является обязанностью организации. А раскрытие консолидированной финансовой отчетности 
организации, содержащей «чувствительную» информацию, с изъятием такой информации является ее 
правом. К «чувствительной» информации относятся сведения, которые организация вправе не 
раскрывать (они перечислены в постановлении Правительства РФ от 5 марта 2020 г. № 232). 

https://delprof.ru/


При этом если в консолидированной финансовой отчетности часть информации, содержащей сведения, 
составляющие государственную тайну, или «чувствительную» информацию, не может быть выделена, 
такая отчетность не подлежит раскрытию. В этом случае необходимость составления 
консолидированной финансовой отчетности с изъятием отдельных сведений отсутствует. 

Как указывает Минфин России, подготовка консолидированной финансовой отчетности с изъятием 
отдельных сведений может быть осуществлена техническим исключением информации, содержащей 
сведения, составляющие государственную тайну, или «чувствительную» информацию, из полной 
консолидированной финансовой отчетности (корректурный способ) или составлением раскрываемой 
консолидированной финансовой отчетности. 

Первый вариант предполагает подготовку на основе полной консолидированной финансовой 
отчетности консолидированной финансовой отчетности с изъятием отдельных сведений. Причем 
такая отчетность должна представлять экономические ресурсы и обязательства организации по 
состоянию на отчетную дату, а также изменения этих ресурсов и обязательств за отчетный период в 
соответствии со структурой изложения информации, принятой в полной консолидированной 
финансовой отчетности. 

Раскрываемая консолидированная финансовая отчетность должна содержать указание на то, что она 
составлена на основе полной консолидированной финансовой отчетности с исключением указанных 
выше сведений. Также должна быть ссылка на законодательный или иной нормативный правовой 
документ, которым организация освобождена от обязанности раскрывать полную консолидированную 
финансовую отчетность. Кроме того, должно быть указание на то, что состав исключенных из полной 
консолидированной финансовой отчетности сведений, раскрытие которых способно нанести ущерб 
организации или ее контрагентам, определен руководством организации, а также на то, что 
раскрываемая консолидированная финансовая отчетность составлена с целью представления 
консолидированного финансового положения и результатов организации, раскрытие которой не 
наносит ущерб организации или ее контрагентам, а также предупреждение пользователям, что эта 
отчетность может быть непригодна для использования в иных целях. 

Поскольку консолидированная финансовая отчетность с изъятием отдельных сведений не содержит 
всю информацию, раскрытие которой обязательно согласно МСФО, такая отчетность не может быть 
охарактеризована как соответствующая МСФО. Поэтому в ней и не должно быть заявления о 
соответствии МСФО. 

При подготовке консолидированной финансовой отчетности с изъятием отдельных сведений 
корректурным способом необходимо также исключить примечание к финансовой отчетности, 
содержащее заявление руководства организации о соответствии отчетности МСФО. 

18 апреля 2023 

 

Инвентаризация по ФСБУ: Минфин рассказал о новшествах 

Ведомство напомнило, что обязательным стандарт станет только с 2025 года. До этого организация 
может начать применять его добровольно. Среди прочего финансисты обратили внимание на такие 
изменения по сравнению с действующим порядком: 

• появились общие требования к инвентаризации: полнота инвентаризации, определенные 
способы, которыми выявляют фактическое наличие объектов, документирование, 
своевременность и обоснованность отражения результатов и т.д.; 

• закрепили определения ряда понятий (объекты инвентаризации, фактическое наличие 
объектов инвентаризации, срок проведения инвентаризации и др.); 

• разрешили определять наличие объекта, например, с помощью видео- или фотофиксации; 

• право устанавливать состав документов инвентаризации предоставили самой организации. 
Ранее был полный перечень таких документов; 

• ввели новые требования к оценке результатов инвентаризации (оценка на дату, по состоянию на 
которую проводили инвентаризацию, оценка недостачи по балансовой стоимости и т.д.); 

• для каждого случая обязательной инвентаризации установили дату, по состоянию на которую ее 
нужно провести; 



• уточнили случаи, когда инвентаризационную комиссию можно не создавать: в организации 
только руководитель и бухгалтер, инвентаризацию проводит аудитор. Ранее это было возможно 
только при малом объеме работ, когда инвентаризацию проводит ревизионная комиссия. 

18 апреля 2023 

 

Минэкономразвития: заключившие соглашения об инвестициях компании 
не будут платить взнос в бюджет 

Соглашение о защите и поощрении капиталовложений (СЗПК) подразумевает неизменность условий 
для инвесторов, в том числе отсутствие новых налогов, пояснил замглавы Минэкономразвития Мурат 
Керефов. 

Бизнес, заключивший с государством соглашения о защите и поощрении капиталовложений (СЗПК), не 
должен будет платить разовый налоговый взнос в бюджет (windfall tax), заявил на пресс-конференции 
замминистра экономического развития России Мурат Керефов. 

Он напомнил, что в Налоговом кодексе закреплена неизменность налогового законодательства для 
проектов, реализуемых с использованием механизма СЗПК. 

«Сейчас мы с коллегами из Минфина, конечно, обсуждаем эту историю. Но в Налоговом кодексе сейчас 
прямо прописано, и предварительно мы с коллегами из Министерства финансов это проговорили, что 
новые налоги в отношении компаний, заключивших СЗКП, не применяются. И конечно, будем 
смотреть, в каком виде родится законопроект по этому новому налогу, но я думаю, что те позиции, 
которые сейчас закреплены в Налоговом кодексе, будут соблюдены», — пообещал Керефов. 

Накануне «Ведомости» со ссылкой на источники сообщили, что Минфин подготовил законопроект о 
разовом взносе крупного бизнеса в бюджет. Его предлагается оформить как «налог чрезвычайного 
характера» и закрепить возможность установления подобных налогов в Налоговом кодексе. 
Обязанность уплаты будет распространятся не только на российские, но и на иностранные 
организации с постоянным представительством в России. 

Ранее «Интерфакс» сообщил, что закон, как планируется, вступит в силу с 1 января 2024 года. Ставка 
налога составит 10% от суммы превышения прибыли за 2021-2022 годы над показателем 2018-2019 
годов. А если бизнес решит заплатить сбор досрочно, с 1 октября по 30 ноября 2023 года, ставку 
уменьшат до 5%. 

Ранее замглавы Минфина Алексей Сазонов сообщил, что разовый сбор будут обязаны выплатить все 
компании с чистой доналоговой прибылью более 1 млрд руб. за 2021-2022 годы, кроме предприятий 
нефтегазового и угледобывающего секторов, малого и среднего бизнеса. Первые поступления таких 
взносов в бюджет ожидаются уже в четвертом квартале этого года. 

18 апреля 2023 

 

Срок действия ЭЦП можно продлить без визита в налоговую инспекцию 

ФНС В соответствии с Федеральным законом от 06.04.2011 № 63-ФЗ «Об электронной подписи» смена 
ключа квалифицированной электронной подписи в связи с истечением установленного срока 
действия осуществляется на основании заявления владельца КСКПЭП. 

Владельцы сертификата ключа проверки электронной подписи, ранее получившие КСКПЭП в 
Удостоверяющем Центре ФНС России (Межрайонная ИФНС России №46 по г. Москве), могут 
осуществить перевыпуск КСКПЭП самостоятельно без посещения налогового органа, сформировав 
заявление в Личном кабинете ЮЛ или ИП. 

Для этого необходимо войти в личный кабинет с использованием действующего КСКПЭП и перейти в 
раздел «Заявление на перевыпуск квалифицированного сертификата ключа проверки электронной 
подписи»: 

• в Личном кабинете ЮЛ с главной страницы сервиса из блока «Заявления. Запросы» раздела 
«КЭП» по ссылке «Перейти»; 

• в Личном кабинете ИП из пункта меню «Все сервисы» по ссылке «Перевыпустить сертификат 
электронной подписи». 

https://www.audit-it.ru/terms/taxation/nalog.html


В процессе перевыпуска КСКПЭП используется носитель ключевой информации, содержащий ключ 
электронной подписи, сертификат ключа поверки которой применялся для авторизации в Сервисах -
это носитель, ранее полученный Вами в УЦ ФНС России. 

Обращаем Ваше внимание, что Заявление на перевыпуск квалифицированного сертификата 
электронной подписи должно быть подписано действующей электронной подписью, то есть до 
истечения срока ее действия. 

17 апреля 2023 

 

Правительство расширило возможности заключения специальных 
инвестиционных контрактов 

Правительство продолжает поддержку предпринимателей, которые готовы вкладываться в развитие 
современных технологий. Принято решение расширить возможности заключения специальных 
инвестиционных контрактов (СПИК 2.0), которые позволяют производителям быстрее выходить на 
серийный выпуск высокотехнологичных товаров. Распоряжение об этом подписал Председатель 
Правительства Михаил Мишустин. 

Документом дополняется перечень российских научных организаций, которые предоставляют 
инвесторам оценку уровня применяемых технологий, их актуальности и конкурентоспособности. 
Теперь в этот перечень войдут ещё 10 научных организаций из сферы биотехнологий, а также 
пищевого и сельскохозяйственного машиностроения. Их экспертная оценка поможет ускорить выпуск 
такой востребованной в отрасли продукции, как масла, различные биодобавки, промышленные 
кислоты, глицерин, ветеринарные вакцины, разлагаемый биопластик для упаковки. 

«Рассчитываем, что эти меры будут способствовать активному внедрению высокотехнологичных 
решений в агропроме, результатом чего станет наращивание объёмов продовольствия как для 
российского рынка, так и на экспорт. Также повысится привлекательность инвестиций в АПК, а значит, 
появится больше новых рабочих мест в регионах», – отметил Михаил Мишустин на совещании с вице-
премьерами 17 апреля. 

В новом формате механизм специального инвестиционного контракта действует с конца 2020 года. Он 
позволяет привлекать крупные частные капиталовложения в разработку инновационных решений и 
создание высокотехнологичных производств для выпуска конкурентоспособной отечественной 
продукции. 

В рамках механизма СПИК инвестор в предусмотренные контрактом сроки обязуется реализовать 
инвестиционный проект по внедрению или разработке и внедрению современной технологии для 
освоения на её основе серийного производства промышленной продукции на территории России. 

Государство со своей стороны гарантирует такому инвестору выгодные, понятные и неизменные 
условия для вложений, в том числе налоговые льготы и особые условия аренды земли без проведения 
торгов. Контракты заключаются на срок до 15 лет, если вложения в проект не превышают 
50 млрд рублей. При большей сумме период действия соглашения может быть увеличен до 20 лет. 

Подписанным документом внесены изменения в распоряжение Правительства от 12 апреля 2020 г. № 
994-р. 

17 апреля 2023 

 

Ставка сбора в бюджет из сверхприбыли российского бизнеса 
предполагается в размере 10%, но при досрочной уплате снизится до 5% 

Поправки в Налоговый кодекс РФ, которыми вводится разовый сбор в бюджет из сверхприбыли 
российского бизнеса за 2021-2022 гг., как и ожидалось, формально вступят в силу только с 1 января 
2024 года, но в подготовленном Минфином законопроекте прописан серьезный стимул к досрочной 
уплате так называемого windfall tax, сообщили «Интерфаксу» несколько источников, знакомых с 
документом. 

Законопроект пока не опубликован. Заинтересованные стороны получили его только что и пока 
изучают, сказал один из собеседников агентства. 



О том, что выплатить сбор в 2023 году, не дожидаясь юридического вступления поправок в силу, будет 
выгоднее, ранее уже говорил глава Минфина Антон Силуанов, не уточняя, как этот механизм будет 
оформлен. 

Несколько источников «Интерфакса» сообщили, что при досрочной выплате ставка налога составит 5% 
от суммы превышения прибыли за 2021-2022 гг. над аналогичным показателем за 2018-2019 гг., а при 
осуществлении платежа в 2024 году придется отдать вдвое больше – 10%. Формально эти 10% и будут 
ставкой налога, а «скидка» прописывается как налоговый вычет в размере суммы безвозмездно 
перечисленных в федеральный бюджет с 1 октября по 30 ноября 2023 г. средств, умноженная на два, 
объясняет механизм стимула к раннему платежу один из источников. 

Минфин ранее оценивал потенциальные поступления от windfall tax в сумму около 300 млрд руб., и 
деньги, по словам Силуанова, ждет именно в этом году, то есть рассчитывает, что «ранним платежом» 
воспользуются все основные налогоплательщики. 

Как и предполагалось, в законопроекте о разовом сборе сделаны исключения для нефтяных, угольных 
компаний, производителей СПГ, сказал один из источников агентства. 

Комментарии к законопроекту от компаний чиновники ждут к середине недели, консолидировать 
предложения бизнеса будет РСПП. 

17 апреля 2023 

 

В России предложили ввести новый механизм перевода зарубежных 
активов в страну 

В России предложили ввести процедуру создания международных компаний на территории 
специальных административных районов для решения проблемы перевода зарубежных активов фирм, 
переход которых в юрисдикцию РФ затруднен из-за санкций. Такой законопроект группа депутатов 
внесла на рассмотрение в Госдуму, документ опубликован в электронной базе палаты. 

Авторами инициативы стали в том числе председатель Комитета палаты по вопросам собственности, 
земельным и имущественным отношениям Сергей Гаврилов (КПРФ), его первый зампредседателя по 
комитету Сергей Тен («Единая Россия») и первый зампредседателя Комитета по безопасности и 
противодействию коррупции Андрей Луговой (ЛДПР). 

Законопроект предполагает внесение поправок в ряд законодательных актов. Согласно пояснительной 
записке, он разработан для обеспечения возможности перевода в Россию владения активами 
иностранных компаний, переход которых в юрисдикцию РФ, в соответствии с нормами Федерального 
закона «О международных компаниях и международных фондах», затруднен или невозможен из-за 
санкций недружественных государств. 

«Для этого законопроект вводит процедуру создания международных компаний на территории 
специальных административных районов в порядке инкорпорации [создание юрлица в той или иной 
юрисдикции. — Прим. ред.]. Таким международным компаниям будут доступны действующие на 
данный момент инструменты корпоративного управления, доступные международным компаниям, 
создаваемым в порядке редомициляции [форма реорганизации юрлица, при которой меняется его 
юрисдикция. — Прим. ред.]», — говорится в документе. 

Отмечается, что учредителем такой компании сможет выступить зарубежное юрлицо при условии, что 
созданной компании в течение года с даты ее госрегистрации будут переданы активы такого 
иностранного юридического лица балансовой стоимостью не менее 800 миллионов рублей. 
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Уточнят порядок прокурорского надзора в налоговой сфере 

Генпрокуратора планирует уделять особое внимание обеспечению законности при расследовании 
уголовных дел и рассмотрении материалов о противоправных деяниях в налоговой сфере, а также 
работе по противодействию регистрации коммерческих организаций, создаваемых без цели ведения 
предпринимательской деятельности. В этих целях ведомство разработало проект документа, 
устанавливающий меры, которые правомочны применять в прокуратуре для достижения 
перечисленных целей. 

https://www.audit-it.ru/terms/taxation/nalogovyy_vychet.html
https://regulation.gov.ru/projects#npa=137353


Приоритетными направлениями в рассматриваемой области станет надзор за законностью правовых 
актов по вопросам налогов и сборов, за исполнением законов налоговыми органами, органами власти и 
местного самоуправления, соблюдением прав и законных интересов компаний и ИП, уплачивающих 
налоги, сборы и взносы, в том числе в части предоставления им мер поддержки. 

В прокуратуре должны обеспечить системный надзор за исполнением законов налоговыми 
инспекциями, акцентировав внимание на осуществлении ими полномочий по контролю и надзору за 
соблюдением законодательства о налогах и сборах, в том числе, при: 

• государственной регистрации юридических и иных лиц; 

• ликвидации номинальных организаций – фирм-однодневок, «технических» организаций и 
других юридических лиц, не осуществляющих предпринимательскую деятельность, не сдающих 
налоговую отчетность, не уплачивающих налоги; 

• взыскании налогов и сборов, возмещении ущерба, в том числе в порядке субсидиарной 
ответственности; 

• применении мер ответственности за допущенные правонарушения; 

• исполнении обязанности в соответствии со статьей 32 Налогового кодекса по направлению 
материалов в следственные органы, уполномоченные осуществлять производство по уголовным 
делам о преступлениях в сфере экономической деятельности (ст. 198 – 199.2 Уголовного кодекса). 

Статья 32 Налогового кодекса предусматривает, что если в течение 75 дней со дня вступления в силу 
решения о привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения денежных 
средств, перечисленных и признаваемых в качестве ЕНП, недостаточно для исполнения в полном 
объеме обязанности по уплате сумм недоимок, указанных в таком решении, налоговые органы 
обязаны в течение 10 дней со дня выявления указанных обстоятельств направить материалы в 
следственные органы, уполномоченные производить предварительное следствие по уголовным делам 
о преступлениях, предусмотренных статьями 198 - 199.2 Уголовного кодекса для решения вопроса о 
возбуждении уголовного дела. 
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Минфин рекомендовал разрешить экспортерам получать авансовые 
платежи наличными 

Минфин предлагает предоставить российским экспортерам возможность получения от иностранных 
контрагентов авансовых платежей наличными деньгами. Также министерство хочет разрешить им 
зачисление ввезенной в страну наличности на счета в российских банках как в рублях, так и в другой 
иностранной валюте. Документ о поправках опубликован на портале проектов нормативно-правовых 
актов. 

Из документа следует, что Минфин предлагает уточнить формулировку и разрешить получение 
наличной валюты по контрактам, «предусматривающим передачу товаров и оказание услуг». 
Указанные изменения предоставят российским компаниям право получать от нерезидентов наличные 
денежные средства по экспортным контрактам как после передачи нерезидентам товаров и 
выполнения для них работ, так и в качестве авансового платежа. 

По действующему российскому законодательству резиденты могут получать от нерезидентов 
наличные в иностранной валюте и рублях по контрактам за переданные товары и выполненные для 
них работы. Наличные также могут быть получены в качестве возврата авансового платежа, 
уплаченного ими за рубеж за неввезенные на территорию России товары. Кроме того, резиденты 
вправе получать наличными возврат займов, выданных нерезидентам. 

Правила расчетов наличностью между резидентами и нерезидентами были разработаны Минфином в 
конце 2022 года. Таким образом министерство хотело избежать риска блокировок электронной 
валюты за рубежом из-за введенных в отношении России санкций. 
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Предлагается увеличить предельный объем дохода для применения УСН 

В Госдуму внесен законопроект, предусматривающий поправки в налоговое законодательство в части 
изменения условий применения налогоплательщиками спецрежима УСН. Предполагается, что 
изменения вступят в силу со дня официального опубликования соответствующего закона. 

Так, законопроектом предлагается увеличить предельный объема дохода, при котором разрешено 
применять УСН. В настоящее время налогоплательщики, как организации, так и ИП, у кого в налоговом 
периоде доходы превысили 200 млн руб. не вправе применять спецрежим (п. 4 ст. 346.13 Налогового 
кодекса). Этот порог планируется поднять до 400 млн руб. 

Напомним, что при превышении установленного лимита на доходы по итогам отчетного (налогового) 
периода налогоплательщик утрачивает право на применение УСН с начала того квартала, в котором 
допущено превышение доходов (письмо Департамента налоговой политики Минфина России от 3 
декабря 2020 г. № 03-15-06/105665). При расчете порога учитываются доходы, фактически 
поступившие налогоплательщику за отчетный (налоговый) период, то есть доходы исчисляются по 
кассовому методу (письмо Департамента налоговой и таможенно-тарифной политики Минфина России 
от 1 июля 2013 г. № 03-11-06/2/24984). 
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Денонсировано соглашение об избежании двойного налогообложения 
между РФ  и Латвией 

В связи с принятием федерального закона от 28 февраля 2023 г. № 40-ФЗ «О денонсации Соглашения 
между Правительством Российской Федерации и Правительством Латвийской Республики об 
избежании двойного налогообложения и о предотвращении уклонения от уплаты налогов в 
отношении налогов на доходы и капитал» соответствующее уведомление было направлено 
Латвийской стороне 27 марта 2023 года согласно нормам статьи 31 Соглашения между 
Правительством Российской Федерации и Правительством Латвийской Республики об избежании 
двойного налогообложения и о предотвращении уклонения от уплаты налогов в отношении налогов 
на доходы и капитал 20.12.2010 (далее – Соглашение). 

Соглашение прекращает свое действие с 1 января 2024 года в отношении налогов, удерживаемых у 
источника, на доходы, возникающие 1 января или после 1 января 2024 года, а также в отношении 
других налогов на доходы и капитал – для налогов, относящихся к любому налоговому году, 
начинающемуся 1 января или после 1 января 2024 года. 
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Расходы для целей налога на прибыль можно обосновать любыми 
документами, подтверждающими совершение факта хозяйственной жизни 

Нормами налогового законодательства не предусмотрено ограничений в части перечня документов, 
подтверждающих произведенные налогоплательщиком расходы в целях признания их при расчете 
налога на прибыль. Налогоплательщик не ограничен в вопросе подтверждения правомерности учета 
соответствующих расходов. 

Поэтому, как поясняет Минфин России, расходы организации могут быть учтены при расчете 
налоговой базы по налогу на прибыль в случае оформления любыми документами, подтверждающими 
совершение факта хозяйственной жизни и соответствующими требованиям действующего 
законодательства, при условии обоснованности таких расходов (письмо Департамента налоговой 
политики Минфина России от 21 марта 2023 г. № 03-07-11/23920). Как напоминает министерство, под 
документально подтвержденными расходами понимаются затраты, подтвержденные документами, 
оформленными в соответствии с российским законодательством, либо с обычаями делового оборота, 
применяемыми в иностранном государстве, на территории которого были произведены 
соответствующие расходы, или документами, косвенно подтверждающими произведенные расходы. К 
ним, в частности, относятся таможенная декларация, приказ о командировке, проездные документы, 
отчет о выполненной работе в соответствии с договором. Расходами признаются любые затраты при 
условии, что они произведены для осуществления деятельности, направленной на получение дохода. 



Что касается принятия к вычету НДС, то для этого должны быть оформлены счета-фактуры, 
выставленные продавцами при приобретении налогоплательщиком товаров (работ, услуг), а также 
первичные документы и товары (работы, услуги) приняты на учет (п. 1 ст. 172 Налогового кодекса). 
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Кабмин расширит параметры промышленной ипотеки 

Правительство России расширяет параметры предоставления промышленной ипотеки, объем субсидий 
на 2023 год суммарно составит 1,3 млрд рублей. Об этом премьер-министр Михаил Мишустин сообщил 
в понедельник на оперативном совещании с вице-премьерами. 

«Компании реального сектора смогут получить льготный кредит на строительство, модернизацию, а 
также на реконструкцию заводских помещений. Постановление такое подписано», — сказал глава 
правительства. Он уточнил, что «учитывая спрос на такую меру, объем запланированных субсидий на 
текущий год составит 1,3 млрд рублей». «Мы как раз с министром промышленности и торговли, с вице-
премьером [Денисом] Мантуровым об этом договорились. При необходимости будем увеличивать этот 
объем», — заверил Мишустин. 

Как подчеркнул премьер, в правительстве рассчитывают, что программа поможет предприятиям 
повысить эффективность своих расходов на эти цели и будет стимулировать интерес к запуску новых 
проектов.  
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Минфин разрешил операторам ЭДО подписывать документы 
автоматической электронной подписью 

Опубликовали поправки к Порядку выставления и получения электронных счетов-фактур. Они вступят 
в силу 1 июля. 

Операторы ЭДО смогут подписывать документы автоматической электронной подписью, а не 
электронной подписью уполномоченного лица. Исключение — случаи, когда выставление и получение 
электронных счетов-фактур и обмен иными документами проводят с помощью единой информсистемы 
через уполномоченный орган. 
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Льгота на РИД: порядок предоставления 
льготы по налогу на прибыль пересмотрят 

Цель законопроекта – позволить большему 
количеству российских компаний оформлять 
права на результаты интеллектуальной 
деятельности и эффективно ими управлять. 
Подробнее об инновации – в консультации Юлии 
Белогорцевой, Партнера практики 
Инвестиционного консалтинга и оценки Группы 
«ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ». 

Группа «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ» в лидерах 
аудиторского рейтинга «Коммерсантъ»  

ИД «Коммерсантъ» выпустил рейтинг 
российских аудиторских компаний по итогам 
2022 года. Группа «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ» вошла 
в число ведущих игроков рынка. 

 

 

КЕЙСЫ 

  

Консультирование металлургической 
компании по вопросам заключения СЗПК 

Российская металлургическая компания 
обратилась за консультационной поддержкой по 
вопросам заключения СЗПК. Как выяснилось, 
заказчик планирует осуществить модернизацию 
и техническое переоснащение одного из 
металлообрабатывающих подразделений, и 
руководством было принято решение 
рассмотреть механизмы господдержки для 
реализации проекта. 

Трансформация и консолидация отчетности 
по МСФО для химического холдинга 

Банк-кредитор, предоставляющий крупный 
синдицированный кредит российскому 
химическому холдингу, затребовал у заемщика 
консолидированную отчетность по МСФО. 
Руководство холдинга обратилось за 
проведением трансформации отчетности по 
МСФО и подготовки консолидированной 
финансовой отчетности холдинга. 
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ПУБЛИКАЦИИ ЭКСПЕРТОВ 

 
Эксперты практики Налогов и права 
Группы «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ  

  

Дарья Перковская 
Партнер по Аудиту и консатингу 

Как отмена соглашений о двойном 
налогообложении скажется на российском 
бизнесе 

В середине марта Минфин и МИД РФ выступили 
с инициативой рассмотреть возможность 
приостановки СОИДН сразу со всеми 
недружественными юрисдикциями посредством 
специального президентского указа. Эксперты 
Группы «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ» в специальном 
материале для РБК Pro рассматривают 
возможные последствия для российского 
бизнеса. 

Особенности организации системы 
внутреннего контроля в добывающих 
компаниях 

Дарья Перковская, партнер по аудиту 
и консалтингу Группы «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ», 
в материале для портала ИнфоТЭК разобрала, 
как наиболее эффективно, и для чего нужно 
адаптировать систему внутреннего контроля 
(СВК) добывающих компаний в условиях 
санкций. 

 

 

 

НАШИ ЭКСПЕРТЫ ГОТОВЫ ОКАЗАТЬ ОПЕРАТИВНУЮ ПОДДЕРЖКУ 

  

Дарья Перковская 
Партнер по аудиту и консалтингу 

Юлия Белогорцева 
Партнер практики Инвестиционного  

консалтинга и оценки 

  

Анна Крысина 
Заместитель руководителя  

практики Финансового консалтинга 

Линара Хабирова 
Руководитель отдела юридического  

сопровождения 

  

Олег Пахомов 
Руководитель практики 

Управленческого консалтинга 

Ольга Косинова 
Руководитель  

практики Кадрового консалтинга 
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